

▶一周微史记 ▶更多



一场不为什么的骚乱

伦敦骚乱的起因并不复杂，一个29岁的黑人青年在伦敦北部的托特纳姆区被警察击毙，据警察报告，当时此人携带毒品和枪支，并向警察射击。死者的家属和朋友共300多人，开始游行请愿，很快和平示威演变成了暴力骚乱。

在多数人的印象中，英国人循规蹈矩，甚至略显古板，但这次骚乱让人瞠目结舌，有这么多的年轻人无法无天，参与抢劫和纵火。问题在于他们没有任何诉求，只是发泄对社会的不满。英国人不禁要问：为什么？为什么？

这次参加骚乱的不仅仅是街头混混，还有很多有体面工作的人，比如大学的助教。他们参加抢劫纵火，更多的原因是被群情激奋的气氛所感染。《经济学人》杂志说，伦敦骚乱万幸的是，那些要实行宵禁和动用军队的提议没有被采纳。那样的极端措施，在一个开放、自由的社会，是国民深恶痛绝的。最后，至于某些保守政客呼吁管制黑莓、推特和脸书，被媒体批评为“与世界潮流背道而驰”，是最不明智的行为。

本次骚乱，有一个有趣的花絮。在英国的街道上，书店成为唯一未被劫掠的场所，一些书店雇员说，在暴乱中他们依然照常开

这个男人用十分钟讲完了自己的一生

文/王佩

本周，一半是海水，一半是火焰。全世界的目光聚焦大连和伦敦。在大连，中国第一艘航母平台开始处女航，考虑到周边国家有航母，中国此举并不算激进。在伦敦，年轻人掀起的骚乱从伦敦北区迅速向全国蔓延，让英国人感到前所未有的尴尬和羞耻。

门营业。这对全球书店行业来说可不是什么好消息，说明连街头混混都已经看不上他们。网上流传着一句话：“如果歹徒们偷几本书，也许就能稍微长点脑子了。”

是婚姻法还是与丈母娘关系法？

刚出台的婚姻法最新司法解释，一石激起千层浪。新司法解释有几个争议点：一是婚前买房归出资方所有，二是婚后父母买房，归出资一方的子女所有。网友@mudewucifang说：“和老妈聊新的婚姻法，我们得出的结论是：这样的婚姻法竟然能写出来！估计最大的受益者不是受丈母娘迫害不能结婚的小青年，就是结婚多年有小三的中老年负心汉……”

更多人把新的司法解释戏谑地称为“与丈母娘关系法”，认为受伤最多的是丈母娘。不过也有网友对此看得很淡定，新浪微博@冬的颜色说：“一段依靠情感和信任成就的婚姻，无论所谓的婚姻法改成什么样，都无碍于一个家庭的正常前行和夫妻之间的牵手并进。”

伴侣很重要，但丈母娘一样不可忽略。网友朱峰说：“在天津，很多中档车的主人都是刚结婚，收入不高的年轻人，月入2000元、加油1000元的大有人在。因为车

是结婚时父母送的陪嫁，我很奇怪这些父母是怎么想的。”

怎么想的？无非是虚荣罢了。在中国，如果不是双方父母的干预，很多年轻的夫妻可能过得比现在更为自在舒适。然而由于有“丈母娘需”，很多人不得不挥泪买房。希望新的婚姻法司法解释能够让丈母娘们幡然醒悟，当然这仅仅是希望而已。

城市生存法则

跟朋友吃饭，听到一个杭州发生的案子。有一位女车主，在路边短暂停车，一位上了年纪的收费员过来，要收4元钱，此女说她没带钱，收费员不放行。女车主事后说，她想停回车位，回家拿钱，老头也不许，拉住车门不放，争执之下，女车主发动了引擎，油门踩下，老头被带倒，头碰到石头上，撞成植物人。此女赔偿30万，并且被判6年有期徒刑。

这位女车主的处理是极为不当的，与收费员发生争执，正确的做法是立即拉手刹、停车。这引申出一个问题，在城市里如何生存？

有人认为城市生存法则，无非是忍字当头，这是非常错误的。二十多年前，我朋友处理过一个离奇案子。受害人，女，从小胆子就小，有一天，遇到一个陌生男人命令她拉住自己的手，她就拉了。

命令她不准看，她就没敢抬头。到了公园僻静地，男人强奸了她。问题是她自始至终，不知道犯罪者长什么样子。这个案子一直没法破。

网友@virushuo认为：“城市生存法则绝对不应该是忍。很多时候看上去的忍是以上策略的一部分，但不是真的忍。”

对零容忍，我深有体会。在杭州多年，没少受出租车司机的气。如果不是夜间，而你住的宾馆门口，有出租车长时间停在那里等候，那么一定要小心了。基本只有一种可能，司机在等鱼儿上钩，目的地是猖獗的黑酒吧、黑夜总会，到了那里，你不掏光最后一枚硬币，休想出来。因此，我采取的策略是对低素质的司机零容忍。一旦出租车司机有闯红灯、抽烟、怒骂路人等行为，我会立即要求他停止，并且找一个安全的地方，让他停车，结账下车再换一辆。

不过，有时候，我们应当倾听别人的故事乃至含混的想法，扩展自己的视野。网友@roxxy说：“晚上打车出门，司机见我穿的海魂衫，于是开始回忆自己少年时穿海魂衫出去打群架的情景，然后讲到儿时伙伴，再讲到招工，讲到参军，讲到一年年朋友的疏远，最后下车结账，他叹口气说五十多岁，还在开出租车。两公里路，十分钟不到，这个男人就几乎讲完自己的一生。”

警惕快餐阅读，爱惜每座书店

我依然保持每周买报刊的习惯，然而近半年来，往往买回来翻一下，就放下了。一句话：没什么可看的。上面写的我早就知道了，差别无非是细节。我不知道的，它们也不会告诉我。

网络作家和菜头在研究了一周穿越文学后，得出结论：“穿越小说中流露出来的强烈情感体验非常有趣，基本上分为：要求尊重、要求性欲满足、要求自我实现几种类别。实现方法上更为有趣，尊重的要件是如同屠戮猪狗一样屠杀对手或社会高阶，性欲满足的方法是幻想女性主动投怀送抱，自我实现的方式是成为某种领袖和盟主，生杀予夺。”

大好的时间，读这样的快餐确实浪费。程序员@hufey说：“忙了一天打算晚上逛书店，发现家附近曾经被评为最佳城市小书店的小书店关张了，走得更远点发现单向街万达店也没有了，绕路到一个大学旁边以卖教科书和成功学为主的大一点的书店，结果也改餐馆了。”

想起一个哲人说过的话：爱护那些书店吧，因为世界上每少一座书店，就多一座监狱或者精神病院。

//一周网事

8月9日 星期二 梅姐姐说好的登陆呢

台风“梅花”来势汹汹，网友们严阵以待防风。然而，据预报会在江浙沿海登陆的梅花却转道北上。网友们亲切地称呼梅花为“路痴”，调侃着问道：“梅姐姐，说好的登陆呢？”

点评：央视记者一只手搂着桐树，一只手拿着话筒对一个南京人问道：“你对这次台风有什么感想？”南京人撇开手说道：“我蛮（马上）飞，给你，看……（越来越小）” ——段子

8月10日 星期三 警方提示：很难找到警察

有网友称在江西上饶三清山风景区看到一警方信息服务牌，汉语“有困难，找警察”，英文翻译却是“Difficult to find the police”，意思成了“很难找到警察”。上饶市公安局三清山分局官方回应承认是翻译软件惹的祸。

点评：警察叔叔说得很对！ ——网友Sea

8月11日 星期四 “进化版”僵尸粉缠上了微博

最近一个月，很多微博用户发现，他们增加了数量不等的“沉默粉丝”，这些粉丝的特点是只关注不发言，不少网友抱怨“删除这些木头一样的‘僵尸粉’太累”。

点评：致我的各位僵尸粉们，中元节过了，你们好歹也活跃些吧。 ——网友“派大猩”

8月12日 星期五 16岁少年写《出职表》

鄙人暑假及半而中道求职，今百事俱兴，社会繁荣，此诚寻职找工之良机也……”这是发表在天涯社区重庆版上的《出职表》。此文作者李欣东16岁，今夏刚初中毕业，想找一份兼职。

点评：伯乐勿疑吾，尽可寄吾于小大之事，吾当受命，夙夜奔波…… ——摘自《出职表》

8月13日 星期六 手机病毒上演“窃听风云”

智能手机已是黑客的重要瞄准对象。安全管理监测中心近期发布的数据显示，7月份手机病毒仍以迅猛之势持续增长，手机病毒以恶意扣费、隐私窃取、数据破坏类病毒为主。

点评：遇有来历不明或者有乱码、奇异符号的短信息，应立即删除。 ——专家提醒

8月14日 星期日 “非人类”明星微博卖萌

可曾想过，在网上闲逛的我们会在某天闯入一位“非人类”的领地，也收获一份快乐和喜悦？微博里，“新周猫”、“温商猫”、“傅二黛”、“我是熊总”就是这样的“非人类”明星。

点评：在网上，没有人知道你是一条狗。现在真有条狗写微博，你们倒不敢信了？ ——“我是熊总”说

8月15日 星期一 “蓝精灵体”版本众多

最近，电影版《蓝精灵》在各大影院热播，很多网友根据不同职业，将这首《蓝精灵之歌》改编成多种版本的“蓝精灵体”以便吐槽。

点评：在那楼的上边格子里边，有一群销售员……噢苦命的销售员，噢苦命的销售员，他们齐心协力开动脑筋签了大单子，他们唱歌跳舞却一点不开心。 ——销售员版

快报记者 戎华 整理

//致我的各位僵尸粉们，中元节过了，你们好歹也活跃些吧。

他们以地为席、以天为盖

上周，一组农民工夜宿街头的组图出现在猫扑大杂烩，说的是浙江省义乌市劳务市场附近，许多外来务工者露宿街头。闷热的夏季，一时找不到工作或靠打零工谋生的民工，选择以地为席、以天为盖的露天方式睡觉休息。

以地为席、以天为盖的露天睡觉方式，其中有多少辛酸呢！民工夫妻相拥而眠的照片也让网友感动，也许，不管生活有多艰辛，不管他们是否有一个正常的栖息之所，生活依然要继续，休息好了依然要继续拼搏。（猫扑版主：“色色小菜头”）

天涯社区

互动百科

Hudong

互动百科

www.baike.com

www.hudong.com

www.hudong.com